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令和７年度版『中学数学 内容解説資料』（冊子）の訂正に関するお知らせ

　令和７年度版 中学校数学科 内容解説資料の冊子に下記の訂正がございます。
　ご迷惑をおかけしましたこと、深くお詫び申し上げます。
　なお、下記の内容を訂正した同書の電子ブック及び PDF を弊社 Web サイトで公開していますの
で、あわせてご参照ください。

日本文教出版株式会社 中学校数学編集部
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ICT を使った学びのサポート特集2

学習者用デジタル教科書に加え、さらに機能を追加した
「学習者用デジタル教科書＋教材」と「指導者用デジタル教科書（教材）」をご用意しています。

解答表示機能で
個別最適な学び

多種多様な
デジタル

ワークシート

解答表示機能を指導者用だけではなく、学習者用デジタル教
材にも搭載しています。計算の途中式や解説の図もあるので、
個別学習にも適しています。

※本製品は開発中のため、記載の内容・画像は予告なく変更する場合があります。

デジタルワークシートを用意しています。
PDF 版もあるので、生徒に配布して使用することができます。

表 4 高
こう
知
ち
市の 3月の平均気温

階級(℃)
度数(回)

20世紀
前半

20世紀
後半

以上 未満
6 〜 7 2 0
7 〜 8 3 2
8 〜 9 14 2
9 〜 10 16 17
10 〜 11 8 14
11 〜 12 6 12
12 〜 13 1 3
合計 50 50

左の表は、前ページの表4を完成した
ものです。
　左下の図2は、表4の階級を横軸

じく
、度数を

縦軸にとって、20世紀前半のデータの分布を
グラフに表したものです。

　ヒストグラムの柱状の長方形の面積は、
各階級の度数に比例しています。

データの分布をグラフに表して比
ひ
較
かく
しよう。めあて

図2のように、階級の幅
はば
を横、

度数を縦とする長方形を順に並べて
かいたグラフをヒストグラム、または
柱
ちゅう
状
じょう
グラフといいます。

ヒストグラムを用いると、
データの分布が
わかりやすくなるね。

　上の表 4をもとに、20 世紀後半のデータの
ヒストグラムを左の図 3にかきなさい。
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下の表4をもとに、20世紀後半のデータの
ヒストグラムを右の図3にかきなさい。

　　組　　番　　名前

多様な利用環境に対応しています！

Windows/Chromebook/iPad の
3種に対応しています。
また、各種マニュアルや商品詳細を
デジタル教科書専用のホームページにて
ご提供し、授業をサポートします。

https://www.nichibun-g.co.jp/digital_support3/

表示ソフトウェア

表示ソフトウェアは、多くの教科書発行会社、複数の教科で
使用されている「みらいスクールプラットフォーム」を
採用しています。一元的に管理しやすく、教科横断的な学習
にも適しています。

デジタル教科書
サポートサイトは
こちらから

~xの大きさをいろいろな方法で求めましょう。
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学習者用デジタル教科書＋教材
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特
集
１

学
び
に
向
か
う
力

特
集
２

I
C
T
活
用

教
科
書
の
構
成

主
体
的
・
対
話
的
で

深
い
学
び

生
か
す
・
楽
し
む

基
礎
・
基
本

そ
の
他
の
工
夫

周
辺
教
材
・
資
料

15

ICT を使った学びのサポート特集2

学習者用デジタル教科書に加え、さらに機能を追加した
「学習者用デジタル教科書＋教材」と「指導者用デジタル教科書（教材）」をご用意しています。

解答表示機能で
個別最適な学び

多種多様な
デジタル

ワークシート

解答表示機能を指導者用だけではなく、学習者用デジタル教
材にも搭載しています。計算の途中式や解説の図もあるので、
個別学習にも適しています。

※本製品は開発中のため、記載の内容・画像は予告なく変更する場合があります。

デジタルワークシートを用意しています。
PDF 版もあるので、生徒に配布して使用することができます。

表 4 高
こう
知
ち
市の 3月の平均気温

階級(℃)
度数(回)

20世紀
前半

20世紀
後半

以上 未満
6 〜 7 2 0
7 〜 8 3 2
8 〜 9 14 2
9 〜 10 16 17
10 〜 11 8 14
11 〜 12 6 12
12 〜 13 1 3
合計 50 50

左の表は、前ページの表4を完成した
ものです。
　左下の図2は、表4の階級を横軸

じく
、度数を

縦軸にとって、20世紀前半のデータの分布を
グラフに表したものです。

　ヒストグラムの柱状の長方形の面積は、
各階級の度数に比例しています。

データの分布をグラフに表して比
ひ
較
かく
しよう。めあて

図2のように、階級の幅
はば
を横、

度数を縦とする長方形を順に並べて
かいたグラフをヒストグラム、または
柱
ちゅう
状
じょう
グラフといいます。

ヒストグラムを用いると、
データの分布が
わかりやすくなるね。

　上の表 4をもとに、20 世紀後半のデータの
ヒストグラムを左の図 3にかきなさい。

0

5

10

15

(回)

(回)

(℃)6 7 8 9 10 11 12 13

図2　20世紀前半

図3　20世紀後半

0

5

10

15

(℃)6 7 8 9 10 11 12 13

ヒストグラム2

問1

統計ツール

218

5

10

15

表 4　高
こう
知
ち
市の 3月の平均気温

階級(℃)
度数(回)

20世紀
前半

20世紀
後半

以上 未満
6 〜 7 2 0
7 〜 8 3 2
8 〜 9 14 2
9 〜 10 16 17
10 〜 11 8 14
11 〜 12 6 12
12 〜 13 1 3
合計 50 50

0

5

10

15

(回)

(回)

(℃)6 7 8 9 10 11 12 13

図2　20世紀前半

図3　20世紀後半

0

5

10

15

(℃)6 7 8 9 10 11 12 13

下の表4をもとに、20世紀後半のデータの
ヒストグラムを右の図3にかきなさい。

　　組　　番　　名前

多様な利用環境に対応しています！

Windows/Chromebook/iPad の
3種に対応しています。
また、各種マニュアルや商品詳細を
デジタル教科書専用のホームページにて
ご提供し、授業をサポートします。

https://www.nichibun-g.co.jp/digital_support3/

表示ソフトウェア

表示ソフトウェアは、多くの教科書発行会社、複数の教科で
使用されている「みらいスクールプラットフォーム」を
採用しています。一元的に管理しやすく、教科横断的な学習
にも適しています。

デジタル教科書
サポートサイトは
こちらから

~xの大きさをいろいろな方法で求めましょう。

　　組　　番　　名前

学習者用デジタル教科書＋教材
指導者用デジタル教科書（教材）

特
集
１

学
び
に
向
か
う
力

特
集
２

I
C
T
活
用

教
科
書
の
構
成

主
体
的
・
対
話
的
で

深
い
学
び

生
か
す
・
楽
し
む

基
礎
・
基
本

そ
の
他
の
工
夫

周
辺
教
材
・
資
料

15

2年２章　221027

りんご 4個とみかん 1個では550円、
りんご 2個とみかん 1個では290円です。
このりんご 1個の値段を求めてみましょう。

りんご 1個の値段は、どのようにすれば求められるでしょうか。

　りんご 1個の値段をx円、みかん 1個の値段をy円とすると、
のことがらは、次の連立方程式で表せます。

連立方程式の解き方を考え、解けるようになろう。

　上の連立方程式の 1 と 2 の左辺どうし、右辺どうしを
それぞれひくと

　x=130より、りんご 1個の値段は130円です。

　上の計算では、2つの方程式の左辺どうし、右辺どうしを
ひくことでyを消し、すでに解き方を知っているxだけの
1次方程式2x=260をつくっています。

1 の式と 2 の式にx=130をそれぞれ代入してyの値
あたい
を求め、

求めた値を比べましょう。どんなことがいえますか。

問1

めあて

問2

4x+y=550 …… 1

2x+y=290 …… 2

 A = B

-) C = D

 A -C = B -D

4x+y=550

-) 2x+y=290
2x　　=260

x=130

　x、yについての連立方程式からyをふくまない
方程式を導くことを、yを消

しょう
去
きょ
するといいます。

550円

290円

連立方程式の解き方2

話し合おう

考えよう

文字を1つ減らせば
１年で学んだ
方程式になるね。
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係数の絶対値が等しい連立方程式の解き方例1

3xと-3xは、
たせば0になるね。

 A = B

+) C = D

 A +C = B +D

連立方程式
3x+2y=9

-3x+5y=12
を解きましょう。

xの係数の絶対値が等しいから、xを消去します。

連立方程式
5x+3y=16

5x-3y=4
を次の2通りの方法で解いて、

解は同じになることを確かめましょう。
（1） まずxを消去する。 （2）　まずyを消去する。

　連立方程式は、2つの2元1次方程式から1つの文字を
消去して1元1次方程式を導けば解くことができます。

次の連立方程式を解きなさい。

（1） 
x-y=5

2x+y=1
 （2）　

2x+3y=7

2x-y=3

（3） 
4x+3y=13

2x+3y=8
 （4）　

7x+3y=12

-7x-y=-4

（5） 
-x+4y=24

-x-4y=-8
 （6）　

3x+6y=-1

-3x+6y=-7

考え方

解答例

問3

問4

 次の課題　連立方程式　　　　　　 は、これまでに学んだ方法で解けるかな。
x+3y=17
2x+y=14

深めよう

チャレンジ ▶答p.44

4x-2y=0

x+2y+3=3

知っていることを
使えるようにする

文字が1つだけの
方程式をつくる

大切な見方・考え方

補充問題８
▶p.219

1 、 2 の左辺どうし、右辺どうしをそれぞれたすと

y= 3を 1 に代入すると
　　3x+2*3=9

　　　　　　x= 1

3x+2y=9 …… 1

-3x+5y=12 …… 2

3x+2y=  9

+)-3x+5y=12

7y=21

y=  3

答　
x=1

y=3
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2 年 p.42-43

タイトルを読むと
学習内容をつかめます。
考え方   では、問題を

解決するための見通しが、
解答例   では解答の

かき方がわかります。

　  を早く終わらせたときに
自主的に取り組む問題です。
答えは次の見開きの
脚注部分を見て確認できます。

授業の終盤での補充問題
としても、家庭での
復習としても使えます。

次の学習への意識を
高めることができます。

 次の課題

例1

チャレンジ

補充問題

右のようなマークの付いている 問 は
主体的に学習に取り組む態度や
思考・判断・表現の観点、
マークの付いていない 問 は
知識・技能の観点での評価に
利用することができます。

考えよう

説明できるかな？

解決の方法などを自分なりに考える問題

話し合いを通して解決したり、
考えを高め合ったりする問題

学習の過程を振り返るなどして、
理解を深める問題

方法や理由などを説明する問題
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